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Γηνίθεζε Λεηηνπξγηώλ

Γηνίθεζε Έξγσλ VΙ 
Σσμπίεση έργων

- 8ν κάζεκα -



Σπκπίεζε (ζπληόκεπζε) ηεο 

δηάξθεηαο ελόο έξγνύ

(Project Crashing)  
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Σπκπίεζε έξγνπ

 Ένα έπγο μποπεί να βπεθεί:

 είηε εκηόρ ηων εκηιμήζεων ηος απσικού ζσεδιαζμού, 

 είηε ο σπόνορ ολοκλήπωζηρ ηος να ξεπεπάζει ηην καθοπιζμένη 

ημεπομηνία παπάδοζηρ ηος.

 Και ζηιρ δύο πεπιπηώζειρ, κάποιερ από ηιρ μη ολοκληπωμένερ 

δπαζηηπιόηηηερ ππέπει να επιζπεςζθούν για να επιηεςσθεί η 

ολοκλήπωζη ηος έπγος ζηην καθοπιζμένη ημεπομηνία 

παπάδοζηρ.

 Η διαδικαζία μείωζηρ ηηρ διάπκειαρ ενόρ έπγος με ηον πιο 

δςναηό οικονομικό ηπόπο καλείηαι ζςμπίεζη ή αλλιώρ 

ζςνηόμεςζη ηος έπγος.



© Αλδρέας Νεάρτοσ 4 Παλεπηζηήκηο Παηρώλ, ΤΓΔ

ΤΔΠΑΚ, ΤΜΗΥΠ

Παξάγνληεο πνπ πξέπεη λα ιεθζνύλ 

ππόςε ζε πεξίπησζε Σπκπίεζεο

 Για κάθε δπαζηηπιόηηηα ηίθεηαι κόζηορ ζςμπίεζηρ και σπόνορ 

ζςμπίεζηρ. Ο σπόνορ αςηόρ είναι η μικπόηεπη επιηπεπηή 

διάπκεια ολοκλήπωζηρ ηηρ δπαζηηπιόηηηαρ.

 Το ποζοζηό μείωζηρ ηηρ διάπκειαρ μιαρ δπαζηηπιόηηηαρ 

εξαπηάηαι από ηη θςζιογνωμία και ηην κπιζιμόηηηα ηηρ.

 Η μείωζη ηηρ διάπκειαρ ηων δπαζηηπιοηήηων θα βοηθήζει ζηην 

ολοκλήπωζη ηος έπγος ενηόρ ηηρ ημεπομηνίαρ παπάδοζηρ.

 Το ζςνολικό κόζηορ ζςμπίεζηρ ππέπει να είναι όζο γίνεηαι πιο 

μικπό.



© Αλδρέας Νεάρτοσ 5 Παλεπηζηήκηο Παηρώλ, ΤΓΔ

ΤΔΠΑΚ, ΤΜΗΥΠ

1. Υπολόγιζε ηο κόζηορ ζςμπίεζηρ ανά σπονική 

πεπίοδο. Αν ηο κόζηορ είναι γπαμμικό ωρ ππορ ηον 

σπόνο σπηζιμοποίηζε ηην ζσέζη:

Κόζηνο ζπκπίεζεο 
αλά πεξίνδν =

(Κόζηνο ζπκπίεζεο – Καλνληθό θόζηνο)

(Καλνληθόο ρξόλνο – Φξόλνο ζπκπίεζεο)

2. Χπηζιμοποιώνηαρ ηοςρ ηπέσονηερ σπόνοςρ (διάπκειερ) 

ηων δπαζηηπιοηήηων, ενηόπιζε ηην κπίζιμη διαδπομή 

και ηιρ κπίζιμερ δπαζηηπιόηηηερ

Αιγόξηζκνο ζπκπίεζεο έξγσλ
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3. Αν ςπάπσει μόνο μια κπίζιμη διαδπομή ηόηε, 

επίλεξε εκείνη ηην κπίζιμη δπαζηηπιόηηηα πος έσει:     

(α) πεπιθώπιο ζςμπίεζηρ και (β) ηο μικπόηεπο κόζηορ 

ζςμπίεζηρ ανά πεπίοδο. Σςμπίεζε ηην επιλεσθείζα 

δπαζηηπιόηηηα καηά 1 πεπίοδο. 

Διαθοπεηικά αν ςπάπσοςν πεπιζζόηεπερ από μία κπίζιμερ 

διαδπομέρ ηόηε επίλεξε μια δπαζηηπιόηηηα από κάθε 

κπίζιμη διαδπομή έηζι ώζηε οι δπαζηηπιόηηηερ αςηέρ να 

έσοςν, (α) πεπιθώπιο ζςμπίεζηρ και (β) ηο ζςνολικό 

κόζηορ ζςμπίεζηρ όλων ηων δπαζηηπιοηήηων πος 

επιλέσθηκαν να είναι ηο μικπόηεπο. Σςμπίεζε κάθε μία 

από ηιρ επιλεσθείζερ δπαζηηπιόηηηερ καηά 1 πεπίοδο.

Αιγόξηζκνο ζπκπίεζεο έξγσλ
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4. Ενημέπωζε ηοςρ σπόνοςρ (ηιρ διάπκειερ) ηων 

δπαζηηπιοηήηων πος ζςμπιέζηηκαν. 

Αν επιηεύσθηκε η επιθςμηηή πποθεζμία ολοκλήπωζηρ 

ηος έπγος ηόηε ζηαμάηα (ηεπμάηιζε ηον αλγόπιθμο).                                             

Διαθοπεηικά επανάλαβε ηη διαδικαζία από ηο βήμα 2.

Αιγόξηζκνο ζπκπίεζεο έξγσλ
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Παξάδεηγκα: Να ζπκπηεζηεί ην 

έξγν «ΟΠΣΥ» θαηά 2 βδνκάδεο

Γειαδή, λα νινθιεξσζεί ζε 13 

βδνκάδεο αληί ησλ 15 βδνκάδσλ όπσο 

αξρηθά είρε πξνγξακκαηηζηεί
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Καλνληθόο 

ρξόλνο 

(βδνκάδεο)

Φξόλνο 

ζπκπίεζεο 

(βδνκάδεο)

Καλνληθό 

θόζηνο       

(€)

Κόζηνο 

ζπκπίεζεο 

(€)

Κόζηνο 

ζπκπίεζεο 

αλά βδνκάδα

Α 2 1 22.000 22.750

Β 3 1 30.000 34.000

C 2 1 26.000 27.000

D 4 3 48.000 49.000

Δ 4 2 56.000 58.000

F 3 2 30.000 30.500

G 5 2 80.000 84.500

H 2 1 16.000 19.000

Γεδνκέλα γηα ην έξγν 

«Αλάπηπμε ΟΠΣΥ»
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Καλνληθόο 

ρξόλνο 

(βδνκάδεο)

Φξόλνο 

ζπκπίεζεο 

(βδνκάδεο)

Καλνληθό 

θόζηνο       

(€)

Κόζηνο 

ζπκπίεζεο 

(€)

Κόζηνο 

ζπκπίεζεο 

αλά βδνκάδα

Α 2 1 22.000 22.750

Β 3 1 30.000 34.000

C 2 1 26.000 27.000

D 4 3 48.000 49.000

Δ 4 2 56.000 58.000

F 3 2 30.000 30.500

G 5 2 80.000 84.500

H 2 1 16.000 19.000

Γεδνκέλα γηα ην έξγν 

«Αλάπηπμε ΟΠΣΥ»

Διάτηζηος τρόλος  ζηολ οποίο κπορεί 

λα εθηειεζηεί ε θάζε δραζηερηόηεηα 

Μέγηζηος τρόλος  ζηολ οποίο κπορεί 

λα εθηειεζηεί ε θάζε δραζηερηόηεηα 
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Καλνληθόο 

ρξόλνο 

(βδνκάδεο)

Φξόλνο 

ζπκπίεζεο 

(βδνκάδεο)

Καλνληθό 

θόζηνο       

(€)

Κόζηνο 

ζπκπίεζεο 

(€)

Κόζηνο 

ζπκπίεζεο 

αλά βδνκάδα

Α 2 1 22.000 22.750

Β 3 1 30.000 34.000

C 2 1 26.000 27.000

D 4 3 48.000 49.000

Δ 4 2 56.000 58.000

F 3 2 30.000 30.500

G 5 2 80.000 84.500

H 2 1 16.000 19.000

Γεδνκέλα γηα ην έξγν 

«Αλάπηπμε ΟΠΣΥ»

ε Β έρεη θαλνληθή δηάξθεηα 3 βδνκάδεο θαη ρξόλν ζπκπίεζεο 1 

βδνκάδα. Άξα, εθόζνλ δαπαλεζνύλ θάπνηνη επηπιένλ πόξνη, ε 

δηάξθεηα ηεο Β κπνξεί λα κεησζεί ην πνιύ θαηά 2 βδνκάδεο. Τν 

θόζηνο γηα ηε ζπκπίεζε 2 βδνκάδσλ αλέξρεηαη ζε 4.000€ πνπ 

αλεβάδεη ην ζπλνιηθό θόζηνο εθηέιεζεο ηεο Β ζε 34.000€.
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Κακπύιε 

Φξόλνπ-Κόζηνπο 

γηα ηελ εξγαζία B

| | |

1 2 3 Χρόνος (Βδομ)

34000   —

33000   —

32000   —

31000   —

30000   —

—

Κόζηος Β 
(€)

Κόζηος  
ζσμπίεζης

Κανονικό 
κόζηος

Χρόνος Σσμπίεζης Κανονικός τρόνος

Κόζηος 
Σσμπίεζης

Κανονικό 
Κόζηος

 
 

 
  
 

Κόζηος Σσμπίεζης Κανονικό ΚόζηοςΚόζηος Σσμπίεζης

Κανονικός Χρόνος Χρόνος Σσμπίεζηςανά βδομάδα

(34.000-30.000) 4.000
= = = 2.000 ευρώ / βδομάδα

(3-1) 2

 - 
=

 - 
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Καλνληθόο 

ρξόλνο 

(βδνκάδεο)

Φξόλνο 

ζπκπίεζεο 

(βδνκάδεο)

Καλνληθό 

θόζηνο       

(€)

Κόζηνο 

ζπκπίεζεο 

(€)

Κόζηνο 

ζπκπίεζεο 

αλά βδνκάδα

Α 2 1 22.000 22.750 750

Β 3 1 30.000 34.000 2.000

C 2 1 26.000 27.000 1.000

D 4 3 48.000 49.000 1.000

Δ 4 2 56.000 58.000 1.000

F 3 2 30.000 30.500 500 

G 5 2 80.000 84.500 1.500

H 2 1 16.000 19.000 3.000

Βήκα 1: Υπνινγηζκόο θόζηνπο ζπκπίεζεο 

αλά πεξίνδν
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Καλνληθόο 

ρξόλνο 

(βδνκάδεο)

Φξόλνο 

ζπκπίεζεο 

(βδνκάδεο)

Καλνληθό 

θόζηνο       

(€)

Κόζηνο 

ζπκπίεζεο 

(€)

Κόζηνο 

ζπκπίεζεο 

αλά βδνκάδα

Α 2 1 22.000 22.750 750

Β 3 1 30.000 34.000 2.000

C 2 1 26.000 27.000 1.000

D 4 3 48.000 49.000 1.000

Δ 4 2 56.000 58.000 1.000

F 3 2 30.000 30.500 500 

G 5 2 80.000 84.500 1.500

H 2 1 16.000 19.000 3.000

Βήκα 1: Υπνινγηζκόο θόζηνπο ζπκπίεζεο 

αλά πεξίνδν

Βήκα 1 αιγορίζκοσ ζσκπίεζες
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Γίθηπν AON γηα ην έξγν 
«Αλάπηπμε ΟΠΣΥ»

G

E

F

H

CA

Start

DB

750€, 1βδ

2

1000€, 1βδ

500€, 2βδ

2000€, 1βδ 1000€, 3βδ

1000€, 2βδ

1500€, 2βδ

3000€, 1βδ

3

2

4

4

3

5

2

Κόζηνο ζπκπίεζεο 

αλά βδνκάδα Φξόλνο ζπκπίεζεο

Καλνληθόο 

ρξόλνο
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Βήκα 2: Δύξεζε ηεο θξίζηκεο δηαδξνκήο

Αξηζκόο 

δηαδξνκώλ

Γξαζηεξηόηεηεο 

ζηελ δηαδξνκή

Γηάξθεηα 

δηαδξνκήο

1 A-C-F-H 9

2 A-C-E-G-H 15

3 A-D-G-H 13

4 B-D-G-H 14

ΚΓ
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Βήκα 3: Δύξεζε ηνπ πην θηελνύ ηξόπνπ 

ζπκπίεζεο ηεο θξίζηκεο δηαδξνκήο

Αξηζκόο 

δηαδξνκώλ

Γξαζηεξηόηεηεο 

ζηελ δηαδξνκή

Γηάξθεηα 

δηαδξνκήο

1 A-C-F-H 9

2 A-C-E-G-H 15

3 A-D-G-H 13

4 B-D-G-H 14

ΚΓ

Δλαιιαθηηθέο:

 Σπκπίεζε ηεο Α 
θαηά 1 βδνκάδα κε 
θόζηνο 750 €
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Βήκα 4: Δλεκέξσζε ηνπο ρξόλνπο ησλ 

δξαζηεξηνηήησλ πνπ ζπκπηέζηεθαλ

 Η δηάρθεηα ηοσ 
έργοσ κεηώζεθε 
θαηά 1 βδοκάδα θαη 
έηζη είλαη ηώρα ίζε 
κε 14 βδοκάδες. 

 Γελ επηηεύτζεθε ε 
προζεζκία ηωλ 13
βδοκάδωλ οπόηε 
επαλαιακβάλεηαη ο 
αιγόρηζκος από ηο 
βήκα 2.
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Νέα επαλάιεςε από βήκα 2: Δύξεζε ΚΓ

Αξηζκόο 

δηαδξνκώλ

Γξαζηεξηόηεηεο 

ζηελ δηαδξνκή

Γηάξθεηα 

δηαδξνκήο

1 A-C-F-H 8

2 A-C-E-G-H 14

3 A-D-G-H 12

4 B-D-G-H 14

ΚΓ

ΚΓ
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Αξηζκόο 

δηαδξνκώλ

Γξαζηεξηόηεηεο 

ζηελ δηαδξνκή

Γηάξθεηα 

δηαδξνκήο

1 A-C-F-H 8

2 A-C-E-G-H 14

3 A-D-G-H 12

4 B-D-G-H 14

Βήκα 3: Δύξεζε ηνπ πην θηελνύ ηξόπνπ 

ζπκπίεζεο ησλ 2 θξίζηκσλ δηαδξνκώλ

Δλαιιαθηηθέο:

1. Από ηελ ΚΓ – 2: Σσκπίεζε 
είηε ηες C, είηε ηες E θαηά 1 
βδοκάδα κε θόζηος 1000 €. Η 
Α δελ έτεη άιιο περηζώρηο 
ζσκπίεζες. Από ηελ ΚΓ – 4: 
Σσκπίεζε ηες D κε θόζηος 
1000 €. Σσλοιηθό θόζηος 
ζσκπίεζες = 2000 €.

2. Σσκπίεζε ηες θοηλής θρίζηκες 
δραζηερηόηεηας G θαηά 1 
βδοκάδα κε ζσλοιηθό  θόζηος 
ζσκπίεζες =1.500 €.ΚΓ

ΚΓ
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Βήκα 4: Δλεκέξσζε ηνπο ρξόλνπο ησλ 

δξαζηεξηνηήησλ πνπ ζπκπηέζηεθαλ

 Η δηάρθεηα ηοσ έργοσ 
κεηώζεθε θαηά 1 
βδοκάδα θαη είλαη 
ηώρα ίζε κε 13 
βδοκάδες ποσ είλαη 
ε δεηούκελε 
προζεζκία. Έηζη ο 
αιγόρηζκος 
ζσκπίεζες ηοσ 
έργοσ ηερκαηίδεηαη.

 Το ζσλοιηθό θόζηος ζσκπίεζες ηοσ 
έργοσ θαηά 2 βδοκάδες είλαη: 

 750€ γηα ζσκπίεζε ηες Α θαηά 1 βδοκ. + 
1500€ γηα ζσκπίεζε ηες G θαηά 1 βδοκ. = 2250€
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Σρέζε θόζηνπο – δηάξθεηαο 

ηνπ έξγνπ

Γηάξθεηα 

έξγνπ (βδνκ)

Κξίζηκε 

δηαδξνκή

Σπκπίεζε ηεο Δπηπιένλ 

θόζηνο (€)

Σπλνιηθό 

θόζηνο (€)

15 A-C-E-G-H --- 308.000

14 A-C-E-G-H A 750 308.750

13 A-C-E-G-H 

θαη 

B-D-G-H

G 1500 310.250
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Άζθεζε 2
 Έζησ έλα έξγν κε 7 δξαζηεξηόηεηεο (Α-Ζ) θαη κε ηα αθόινπζα δεδνκέλα:

Άκεζα 

πξνεγνύκελεο

Καλνληθόο 

ρξόλνο 

(κέξεο)

Καλνληθό 

θόζηνο       

(€)

Φξόλνο 

ζπκπίεζεο 

(κέξεο)

Κόζηνο 

ζπκπίεζεο 

(€)

Α --- 2 7000 1 8000

Β Α 4 5000 2 7000

Γ Α 8 9000 4 10200

Γ Α 6 3000 5 4500

Δ Β 7 2000 6 3000

Ε Γ 4 4000 3 7000

Ζ Γ, Δ, Ε 5 5000 4 8000

 Υπνινγίζηε ην ειάρηζην ηειηθό θόζηνο ηνπ έξγνπ γηα ηηο πεξηπηώζεηο πνπ ε 

δηάξθεηα ηνπ είλαη αληίζηνηρα: 18, 17, 16, 15, 14 θαη 13 κέξεο.
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Λύζε άζθεζεο 2

Κόζηος Σσμπίεζης   

ανά περίοδο

Κόζηος ζσμπίεζης – Κανονικό κόζηος

Κανονικός τρόνος – Χρόνος Σσμπίεζης
=

 Πξώηα ππνινγίδνπκε ην θόζηνο ζπκπίεζεο αλά κέξα ζύκθσλα κε ηελ ζρέζε:

Καλνληθόο 

ρξόλνο 

(κέξεο)

Καλνληθό 

θόζηνο       

(€)

Φξόλνο 

ζπκπίεζεο 

(κέξεο)

Κόζηνο 

ζπκπίεζεο 

(€)

Κόζηνο 

ζπκπίεζεο 

αλά κέξα

Α 2 7000 1 8000 1000

Β 4 5000 2 7000 1000

Γ 8 9000 4 10200 300

Γ 6 3000 5 4500 1500

Δ 7 2000 6 3000 1000

Ε 4 4000 3 7000 3000

Ζ 5 5000 4 8000 3000
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Λύζε άζθεζεο 2
 Μεηώλνληαο ηνλ ρξόλν νινθιήξσζεο ηνπ έξγνπ θαηά 1 κέξα θάζε θνξά έρνπκε:

Δπαλάιεςε 

αιγνξίζκνπ

Κξίζηκε 

δηαδξνκή

Σπκπίεζε 

ηεο

Κόζηνο 

ζπκπίεζεο (€)

Σπλνιηθό 

θόζηνο (€)

Γηάξθεηα 

έξγνπ

1 Α-Β-Δ-Ζ --- --- 35.000 18

2 Α-Β-Δ-Ζ Α 1000 36.000 17

3 Α-Β-Δ-Ζ Β 1000 37.000 16

4 Α-Β-Δ-Ζ,

Α-Γ-Ε-Ζ

Β

Γ

1000

1500

39.500 15

5 Α-Β-Δ-Ζ,

Α-Γ-Ε-Ζ

Ζ          

(θνηλή)

3000 42.500 14

6 Α-Β-Δ-Ζ,

Α-Γ-Ε-Ζ

Δ

Ε

1000

3000

46.500 13
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Φξνληθόο πξνγξακκαηηζκόο 

ειαρίζηνπ θόζηνπο (θακπύιε θόζηνπο)

34000

36000

38000

40000

42000

44000

46000

13 14 15 16 17 18

Χρόνος (μήνες)

Κόστος (€)  


